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                                                                                                      IN MEMORIAM 

 

RUXANDA BELDIMAN 
(1973–2017) 

 
 

Dispariţia atât de vremelnică a Ruxandei Beldiman a întrerupt o promiţătoare carieră de istoric de artă, 
începută încă din timpul studenţiei prin stagii de documentare în zona săsească din Transilvania, continuată 
în cadrul Muzeului Naţional Peleş şi, mai târziu, la Institutul de Istoria Artei „G. Oprescu” din Bucureşti. În 
ultimii doi ani succedase Ioanei Vlasiu la conducerea secţiei de Artă şi Arhitectură Modernă şi 
Contemporană din cadrul aceleiaşi instituţii şi se implicase în diverse proiecte de cercetare, decis conturate 
tematic, referitoare la regalitate, aristocraţie, patrimoniu cultural, muzeografie şi istoria arhitecturii.   

La câteva luni de la deces, Ioana Beldiman m-a rugat să caut nişte fotografii ale fiicei sale în fişierele 
unui computer vechi. Răscolind printre aceste fotografii realizate de Ruxanda într-un răstimp destul de larg, 
mi-au trecut dinaintea ochilor imagini de familie, fotografii de călătorie, imagini documentare care îi 
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devoalau spiritul, pasiunile, filtrele prin care privea lumea, ataşamentele familiale, colegiale şi amiciţiile... 
Fotografiile Ruxandei sunt exponatele muzeului ei imaginar şi afectiv... Toscana văzută prin ochii ei ne 
apare tăcută, neaşteptată şi preţioasă... un Ponte Vecchio aşa cum nu ni-l imaginăm, pustiu, în lumina 
molcomă a apusului, aleile goale ale unui parc de o fermecătoare geometrie, sculpturile lui Michelangelo în 
câteva fotografii lipsite de orice emfază. Italia a rămas pentru ea o mare iubire. O bursă de cercetare la Roma 
oferită de Ministerul Italian al Afacerilor Externe, (martie–iunie 2003) i-a oferit prilejul de a cunoaşte mai bine 
spaţiul italian, unde avea să revină de mai multe ori, ultima dată în 2016. 

Această arhivă fotografică permite o identificare destul de clară a traseului ei profesional, completând 
cercetări legate de istoria familiei regale sau de vechi rezidenţe aristocratice româneşti, de arta veacurilor 
trecute, cercetări care între timp au ajuns a fi publicate în varii volume, periodice ori cataloage de expoziţie.  

                    
Corina Teacă 
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